
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMK Negeri 1 Sambeng Lamongan 

Kelas / Semester : XII PBS / Ganjil 

Tema  : Procedure Text (Manual Penggunaan Teknologi dan Kiat-Kiat/Tips) 

Pembelajaran Ke : 1  

Alokasi Waktu : 10  menit 

 

Kompetensi Dasar  : 

3.6 Membedakan fungsi social, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks 

prosedur lisan dan tulis dengan memberi dan meminta informasi terkait manual 

penggunaan teknologi dan kiat-kiat (tips), pendek dan sederhana, sessuai dengan 

konteks penggunaannya  

4.6 Teks prosedur 

4.6.1 Menangkap makna secara kontekstual terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur  

 kebahasaan teks prosedur lisan dan tulis, dalam bentuk manual terkait penggunaan  

 teknologi dan kiat-kiat (tips) 

4.6.2 Menyusun teks prosedur, lisan dan tulis, dalam bentuk manual terkait penggunaan  

 teknologi dan kiat-kiat (tips), dengan memperhatikan fungsi sosial, struktur teks, dan  

 unsur kebahasaan, secara benar dan sesuai konteks 

 

A. Tujuan Pembelajaran : 

Setelah mengikuti proses pembelajaran melalui (Discovery Based learning), peserta  

didik dapat: 

1. Membedakan fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks 

prosedur lisan dan tulis dengan memberi dan meminta informasi terkait manual 

penggunaan teknologi dan kiat-kiat (tips), pendek dan sederhana, sesuai dengan 

konteks penggunaannya dengan percaya diri 

2. Menangkap makna secara kontekstual terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan teks prosedur lisan dan tulis, dalam bentuk manual terkait penggunaan 

teknologi dan kiat-kiat (tips) dengan percaya diri 

 

B. Kegiatan Pembelajaran  

1. Kegiatan Pendahuluan 

a. Ucapan salam dan berdoa memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran siswa 

(penilaian sikap) 



b. Apersepsi  materi/tema/kegiatan pembelajaran sesuai pengalaman peserta didik 

dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya, serta mengajukan pertanyaan untuk 

mengingat dan menghubungkan dengan materi selanjutnya.  

c. Motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan 

mempelajari materi procedure text 

d. Menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta 

metode belajar yang akan ditempuh 

 

2. Kegiatan Inti 

a. Literasi: 

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada 

topik materi procedure text  

b. Critical Thinking: 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi 

sebanyak mungkin pertanyaan yang berkaitan dengan contoh yang disajikan dan 

akan dijawab melalui kegiatan belajar 

c. Collaboration 

Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan dan 

mengkomunikasikan secara lisan atau mempresentasikan tentang procedure text 

dengan rasa percaya diri  

d.  Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok dan mengemukakan 

pendapat atas hasil presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh 

kelompok atau individu lain 

d. Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari 

terkait ungkapan-ungkapan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan 

hubungan keluarga. Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk 

menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami. 

 

3. Kegiatan Penutup 

a. Memberikan umpan balik terhadap proses pembelajaran.  

b. Pemberian tugas berupa mencari teks khusus berbentuk.  

c. Menyampaikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

d. Berdoa mengakhiri kegiatan belajar 

 

 



C. Penilaian Pembelajaran 

1. Pengetahuan 

Penilaian pengetahuan dengan tes tertulis pilihan ganda dan tertulis uraian , tes lisan/ 

observasi terhadap diskusi tanya jawab dan percakapan serta penugasan. 

2. Sikap  

Penilaian sikap melalui pengamatan saat siswa melaksanakan belajar dikelas. 

(rubrik penilaian sikap terlampir) 

3. Keterampilan 

Penilaian keterampilan berupa penilaian unjuk kerja, penilaian proyek, penilaian 

produk, penilaian portopolio 
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